

**Сегодня  
в Москве  
открывается  
XXV съезд  
Коммунистической  
партии  
Советского  
Союза**



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 24 (4546)  
Год издания 39-й

Вторник, 24 февраля 1976 года

Цена 2 коп.

## ИДЕЙНАЯ ЗАКАЛКА КОММУНИСТОВ

Сегодня начинает свою работу XXV съезд КПСС. Он подведет итоги работы партии и народа за минувшую пятилетку и определит основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Партийный съезд в Москве привлекает внимание всех трудящихся района и воодушевляет их на новые трудовые свершения.

На промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств первого года десятой пятилетки. Коммунисты, как правило, являются организаторами соревнования и идут в первых его рядах.

В каждом трудовом коллективе они составляют боевую группу, которая ведет за собой всех. Моральный авторитет партийной организации будет тем выше, чем более активно, ответственно будут действовать все коммунисты, более высокими идейными и нравственными качествами будет обладать каждый член партии.

Это важно потому, что на коммунистов непременно равняются, у них учатся жить и работать, проявлять активность в осуществлении политики партии. Особенно важен личный пример коммунистов теперь, когда партия ведет народ на решение больших созидательных задач. Коммунисту недостаточно только самому хорошо работать, он призван организовывать людей, разъяснять им политику партии, быть всегда и всюду активным организатором и пропагандистом, вести за собой весь коллектив.

Авторитет и влияние члена партии на коллектив находится в прямой зависимости от его личного примера в работе, общественной жизни, в быту, от того, насколько он умеет организовать людей откликаться на их запросы и нужды.

Известно, что уважаем тот, кто служит образцом коммунистического отношения к труду, нравственной чистоты, кто прост и внимателен в отношениях с людьми, проявляет о них постоянную заботу. Воспитывать других способен тот человек, который сам идейно вооружен: свято соблюдает принципы коммунистической морали.

Большие и ответственные задачи десятой пятилетки обязывают еще настойчивее добиваться повышения эффективности труда и качества всей работы, предъявляют повышенные требования к каждому члену партии.

Многие коммунисты районной партийной организации заслужили авторитет и уважение среди трудящихся. В числе их механизаторы леспромхоза И. Н. Толстоухов и П. Г. Плотников, машинист-тепловоза торфопредприятия Г. Н. Шишмаков, председатели колхозов А. П. Макаев и И. С. Пальмов, директора совхозов Ю. В. Дурнев и В. А. Безденежных, секретари парткомов И. Н. Смирнов и В. П. Оленев, секретари первичных организаций А. А. Окунева, А. Н. Татарнинова, Б. В. Березин, Л. И. Ложкина, В. И. Адушкина и многие, многие другие. Все они сознательно несут высокое звание члена партии, стремятся лучше выполнить порученное дело, дорожат опытом и мнением товарищей, умеют скромно держать себя, больше уважают достоинство других.

Коммунисты сознательно осуществляют политику партии, и чем выше его политическая закалка, тем сознательнее он выполняет партийные решения, тем глубже может разъяснить людям политику партии, тем эффективнее становится его работа. Идейность — это оружие коммуниста, источник его силы и стойкости. Важно самостоятельно разбираться в вопросах политики, уметь ориентироваться в жизненных явлениях, правильно решать возникающие практические задачи, помогать это делать и другим.

Есть, к сожалению, еще такие коммунисты, которые не учитывают, сколь велико значение личного примера в жизни, участия в воспитательной работе, сознательного отношения к исполнению партийного долга. Нетерпимы факты, когда отдельные члены партии ведут себя нескромно, зазнаются, проявляют грубость, бесхозяйственность, занимаются пьянством и нарушают трудовую и общественную дисциплину. Общественная деятельность коммуниста и его быт неотделимы друг от друга. Активность и ответственность взаимосвязаны. Мера партийности коммуниста, его ответственности определяется прежде всего тем, насколько он отдает свои силы общему делу.

Обязанности и права члена партии отражают высокий долг и личную ответственность коммуниста за порученное дело, создают условия для того, чтобы каждый член партии, жил, работал и боролся по-ленински.

## СЪЕЗДУ ПАРТИИ- ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

### Выполнили досрочно

На девять дней раньше срока выполнила двухмесячное задание по строительству - монтажным работам межколхозная передвижная механизированная колонна.

Организация брала обязательство освоить 90 тысяч рублей к открытию XXV съезда КПСС. Это обязательство выполнено досрочно.

Все бригады работали с опережением плана, Несмотря на январские и февральские морозы, хорошо трудятся бригады П. П. Втюрина, А. И. Мамаева, Г. Тухватулина, В. М. Якунова, Н. И. Безденежных и других.

**Н. ТОТМИН,**  
главный инженер  
Тоншаевской МПМК.

### Древесина сверх плана

Тремя лесозаготовительными бригадами Арбинского лесопункта Пижемского леспромхоза выполнены предсъездовские обязательства.

К дню открытия XXV съезда КПСС бригада Н. Т. Махнева из заготовила хлыстов 1532 кубо-

метра. Бригадой П. П. Малышева двухмесячный план выполнен на 102 процента. Бригада С. С. Сальнирова дала сверх плана 74 кубометра древесины.

Арбинские лесозаготовители сделали съезду хороший подарок.

**В. СКОРОХОВ,**

### Маяки соревнования

За полтора месяца животноводы колхоза имени Тимирязева продали государству 501 центнер молока, или на 180 центнеров больше, чем за это время прошлого года.

Успешно встречая XXV съезд КПСС, квартальный план по продаже молока государству колхоз

выполнил на 75 процентов.

Маяками социалистического соревнования являются О. Д. Курочкина, З. Ф. Березина, Т. Н. Хлыбова, З. Н. Вершинина.

**А. ТОМАРОВ,**  
секретарь партийной организации.

### Первым сортом

В минувшем году с введением нового ГОСТа на прием молока во многих хозяйствах улучшилось качество сдаваемой продукции.

Хорошо эта работа налажена в колхозах имени

Кирова, «Путь Ленина» и ряде других.

В январе этого года животноводы колхоза «Путь Ленина» 97 процентов всего сданного молока отправили государству первым сортом.

### По 400 килограммов

Успешно начали первый год десятой пятилетки животноводы колхоза имени Кирова, работающие на откорме крупного рогатого скота.

В январе средне-сточный вес одного животного, проданного государству, составил 400 килограммов.

**Г. КИСЕЛЕВ.**



Москва. Кремлевский Дворец съездов и Троицкая башня. Фото А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

# В АВАНГАРДЕ МАСС

Мы всесторонне обсудили проект ЦК КПСС. Всем сердцем поддерживаем положения этого важного предсъездовского документа. Каждый стремится работать еще лучше.

В авангарде идут коммунисты партийной организации совхоза «Ошминский». Л. Ф. Вшивцева работает заведующей фермой, где трудятся тринадцать доярок. Здесь половина всего молочного стада совхоза. От того, как пойдет здесь работа, зависит в основном про-

изводство молока всего совхоза. Животноводы опытные, и все они заинтересованы в том, чтобы получить наибольший надой молока.

Однако рацион нынче небогатый. Грубых кормов—6 кг, силоса—8 кг и комбикормов—1,5 кг. Сейчас как никогда необходима витаминная подкормка—скоту дается хвоя вместе с силосом. Хвоя измельчается и в мешках доставляется каждой доярке на свою группу коров. Животные получают по 1 кг хвои.

Бесперебойная добавка хвои, ее измельчение и скармливание ведется лишь в течение месяца. Однако эту работу необходимо было проводить с самого начала зимовки скота, что, к сожалению, не было сделано. Здесь же на ферме проводится осолаживание комбикормов. Грубые корма и силос взвешиваются.

Доярки обеих ферм обязались получить по 2000 кг молока от фуражной коровы. Между фермами организовано социальное соревнование. Каждая доярка взяла личное социальное обязательство, и участвует в соревновании.

Не забывают фермы и медицинские работники. Нина Ивановна Кислицына член КПСС с 1962 года вместе с директором Дома культуры посещают фермы, чтобы прочитать лекции, провести беседы. Приносятся на ферму медицинская литература с полезными советами для животноводов.

Коммунист Иван Павлович Бабин давно трудится в качестве шофера в Ошминском ОТПС, имеет большой опыт в работе. Партстаж с 1959 года. Его задача—бесперебойно снабжать население продуктами и промышленными товарами. Приходится для этого ездить в Шахунью и возить товары в самые дальние точки района. Едет порой и в бездорожье, и в зной, и в слякоть, порой глухой ночью. И так каждый день, и даже в выходные. А ведь нужно еще и следить за машиной, чтобы она не подвела в трудный момент.

Он чувствует ответственность за собой, знает, что его труд нужен людям, как и то, что ему не обойтись без труда других людей. В этом особенность нашего общества. Ведь все, в конечном счете, делается для улучшения материального благосостояния нашего советского человека.

**В. ОЛЕНЕВ,**

секретарь парткома совхоза «Ошминский».

## Взаимовыручка, взаимопонимание

Живут в большом рабочем поселке Пижма и работают в лесопромхозе в лесопильном цехе на одной пилораме два коммуниста. Профессия у обоих—рамщик, как говорят здесь, одна из главных в хозяйстве. Кроме общего трудового занятия у них одинаковые возраст, крепкое телосложение, трудовой стаж, увлечения. Жены работают в том же цехе. Дети бегают в одну школу, а сами ходят в один кружок политпросвещения.

Разница у них в том, что Алексей Васильевич Зыков трудится в смене мастера П. П. Антюфеева, а Михаил Егорович Бурмистров—в смене, которой руководит И. Г. Лучин, и являются они давними соперниками по социалистическому соревнованию.

Этот материал о двух рабочих—коммунистах неслучайно начат с их сходных черт в работе и жизни. Именно в них, Алексее Зыкове и Михаиле Бурмистрове, типично заложен современный рабочий крупного социалистического предприятия, в ы сококвалифицированный, сознательный, грамотный, хорошо знающий машины и технологию производства, разбирающийся в политике и принимающий активное участие в общественной жизни. Это они запевалы трудового соревнования в

большом рабочем коллективе, это на них и их товарищей опираются партийная и профсоюзная организации цеха в развертывании его.

По своим производственным показателям рамщики М. Е. Бурмистров и А. В. Зыков идут так равно, что часто при подведении итогов соревнова-

носятся А. В. Зыкову и М. Е. Бурмистрову, их товарищам, сменам, в которых они трудятся, ежедневно выполнять и перевыполнять сменные нормы выработки по выпуску высококачественных пиломатериалов на экспорт и для нашего деревообрабатывающего цеха. Только по причинам да-

чих. Не сторонятся общественной работы. Так, например, А. В. Зыков долго у нас был председателем цехового комитета профсоюза, а сейчас в рабочком всего леспромхоза возглавляет жилищно-бытовую комиссию.

В начале января текущего года общее собрание тружеников лесопильного цеха, подводя итоги работы за девятую пятилетку, плановые задания которой они выполнили досрочно, приняло социалистические обязательства на этот год. Первый месяц его был холодным. Сильные морозы создали дополнительные трудности пильщикам леса. Однако они с честью вышли из тяжелого положения. Победу в трудовом соперничестве в январе одержала смена П. П. Антюфеева. Значит сегодня вышел вперед А. В. Зыков с товарищами. А завтра? Как покажет сводка отстает смена И. Г. Лучина от них по производственным показателям всего на сотые доли процента, и есть все возможности, что в феврале первенство будет уже за коллективом М. Е. Бурмистрова. Рабочие его смены и он сам никак не хотят уступать в честной трудовой борьбе.

Соревнование продолжается. Тон в нем задают передовые рабочие, члены великой партии коммунистов.

**В. МАРАЕВ.**

### Рассказы о коммунистах

ния комиссия цехкома колеблется в определении победителя, хотя все цифры и пункты условий тщательно и разносторонне анализируются. Причины этого, на наш взгляд, правильно вскрывает молодой мастер Игорь Лучин, говоря о соперничестве этих передовых работников следующим:

—Стараясь обойти друг друга в труде, они очень честно и заботливо ухаживают за общей пилорамой и другим оборудованием. Никогда не допустят, чтобы машины перешли сменщику в неисправном состоянии. Ремонт делают вместе со слесарями, так как они сами хорошие механизаторы. Считают для себя большим позором, если следующая смена, их товарищи по работе, должны предшественника, потерять на простоях хоть несколько минут рабочего времени. Вот эта дружеская взаимовыручка и по-

могает А. В. Зыкову и М. Е. Бурмистрову, их товарищам, сменам, в которых они трудятся, ежедневно выполнять и перевыполнять сменные нормы выработки по выпуску высококачественных пиломатериалов на экспорт и для нашего деревообрабатывающего цеха. Только по причинам да-

леко от них независимым могут уйти домой не сделав задания. Это служит хорошим примером для всех рабочих цеха. В том, что И. Г. Лучин совершенно объективно охарактеризовал передовых рамщиков, мы убедились и в беседе на рабочем месте с точильщиками пил А. Н. Серковым и М. А. Оботниним, теми, так называемыми «подсобниками», которые обеспечивают инструментом пилорамы. Эти скромные многословные мужчины еще раз подтвердили, что А. В. Зыков и М. Е. Бурмистров, если выразиться армейским языком, «как и все идут в одной колонне коллектива рабочих и служащих нашего лесопильного, только в отличие от других шагают правофланговыми, на которых равняются те, кто идет в одном ряду с ними». Люди общительные, дисциплинированные, хорошие семьянины и наставники молодых рабо-

## ЯВЛЯЮТСЯ ПРИМЕРОМ В ТРУДЕ

уровень. В 1976 году перед нами поставлены большие задачи. И в первых рядах, как всегда, идут коммунисты. Так, январское задание бригада каменщиков, возглавляемая коммунистом Г. А. Халтуриным, не только выполнила, но и значительно перевыполнила. Несмотря на то, что февраль выдался на редкость холодным, что сдерживало нормальный ход работы, каменщики полны решимости успешно выполнить месячное задание. С первых же дней нового года наши строители активно включились в социалистичес-

кое соревнование. Были приняты бригадные и индивидуальные социалистические обязательства. В них особое внимание уделено повышению качества выполняемых работ, эффективному использованию рабочего времени, техники. Для успешного выполнения планов 1976 года намечены организационно-технические мероприятия. Также разработаны мероприятия, направленные на улучшение качества. С этой целью раз в месяц в организации будет проводиться день качества, техническая учеба с кадрами. Итоги социалистического со-

ревнования подводятся ежемесячно на заседаниях строительной бригады, работу которой возглавляет мастер подсобного производства коммунист Л. И. Полунин. Победители поощряются морально и материально. О лучших из них пишут в стенной печати. В первом году десятой пятилетки у нас особое значение придается внедрению новой техники. С этой целью намечено организовать пункт технического обслуживания для автопарка, установить электролебедку на бирже сырья. Внедрение задуманного намного улучшит условия работы наших

товарищей. Здесь, конечно, придется немало потрудиться механику коммунисту А. А. Архипову. Хочется верить, что он с возложенными на него обязанностями справится.

Я назвал только отдельных товарищей нашей партийной организации. Но так живут и трудятся и остальные ее члены. Все они являются примером в труде, ведут за собой всех строителей к осуществлению намеченной цели. А цель эта—успешное выполнение программы строительного-монтажных работ 1976 года.

**Н. ВИНОГРАДОВ,**

секретарь партийной организации Тоншаевского ремонтно-строительного участка.

Профессия строителя является одной из ведущих на селе. Это его руками возводятся новостройки, радующие людей. Чтобы наши родные места с каждым годом становились краше, мы, строители, намеченные задачи и планы стремимся претворять в действительность. В завершающем году девятой пятилетки программа строительного-монтажных работ была завершена досрочно. В этом есть заслуга и коммунистов.

Наша партийная организация небольшая—в ней всего 8 человек. Все товарищи добросовестно относятся к своим обязанностям, активное участие принимают в общественной жизни, отдельные из них повышают свой образовательный



## ЖИЗНЬ В ТАНЦЕ

Каждая встреча с Государственным ансамблем народного танца СССР, руководимым народным артистом СССР, Героем Социалистического Труда И. А. Моисеевым, — будь то в концерте или на экране телевизора — всегда большой праздник для любителей искусства. 39 лет существует этот коллектив. Сейчас в нем более 100 участников, а в репертуаре — десятки танцев не только русских, украинских, молдавских, грузинских, узбекских, но и польских, венгерских, кубинских, народов других стран.

«Кудесники танца» — так называют во всем мире ансамбль — подготовили две новые работы. В одной из них — «Праздник труда» — Моисеев, по его словам, хотел отразить средствами хореографии романтику разных профессий — от космонавта до хлебороба. Вторая — красочная сюита «Праздник в Киргизии», где постановщик, отметивший недавно 70-летие, вновь блеснул неистощимой, поистине юношеской фантазией.

Встретиться с Игорем Моисеевым непросто: день у него

расписан, что называется, по минутам: репетиции, телесъемки, встречи с участниками художественной самодеятельности, которым он всегда охотно помогает.

— Приходите на репетицию, — заканчивая телефонный разговор, сказал он.

И вот мы в Концертном зале имени Чайковского, один из этажей которого занимает «штаб-квартира» ансамбля. Огромное, во всю стену зеркало отражает группу девушек, кружащихся в задорной пляске. Отточено, доведено, кажется, до совершенства каждое движение, каждый жест. Но у Моисеева острый глаз. «Не так! — восклицает он. — Думайте! Ведь танца без мысли быть не может». Молодо и порывисто он устремляется на середину зала и начинает показывать, делая сложные движения. И мы видим чудо рождения танца, именно «моисеевского», в котором и виртуозный блеск, и непринужденность исполнения подчинены одному — глубокой мысли.

— Моя главная цель, — сказал нам позднее во время беседы Игорь Александрович, — выразить в танце характер народа, его душу. Именно для познания этого в молодости я объехал и обошел пешком многие места России, Украины, Грузии, Средней Азии. Да

и сейчас повсюду, где бывает наш ансамбль, наблюдаю, кто и как танцует, расспрашиваю, запоминаю. Ведь каждый народ, танцуя, говорит на своем неповторимом языке. Донести его до зрителя — трудная, но весьма благодарная задача...

В словах Моисеева чувствуется увлеченность человека, посвятившего всю жизнь танцу. Полвека назад он, выпускник хореографического училища, впервые вышел на сцену Большого театра. Потом проявил себя как незаурядный ищущий хореограф, а в 1937 году создал свой ансамбль. За эти годы им поставлено более 300 танцев, многие из которых заслуженно считаются шедеврами советской хореографии.

«Моисеевцев» теперь знает весь мир. В начавшемся году запланированы новые гастроли — в ГДР, Италию и Францию.

— Нас иногда упрекают, что мы мало выступаем дома, — улыбается Игорь Александрович. — Это не так. Ежегодно три-четыре месяца ансамбль дает концерты в разных городах страны. В прошлом сезоне мы объездили Поволжье, в этом — поедем на Украину. Все дело в том, что наша Родина огромна, чтобы побывать всюду, нужны годы и годы...

Он просит извинения и торопится к своим «мальчикам и девочкам», чтобы учить, помогать творить прекрасное.

**О. НЕЗЛОБИН,**  
корр. ТАСС.

Москва.



**Белорусская ССР.** Переводная сборщица комсомолка Л. Сологуб работает на Молодечненской фабрике музыкальных инструментов. Предприятие увеличивает выпуск баянов и гармоний. Уже в этом году их будет отпущено в торговую сеть 216 тысяч, на 4 тысячи больше, чем в прошлом.

Фото Ч. Мезина.

(Фотохроника ТАСС).

## ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

В чехословацком фильме режиссера И. Режухи «Весенние равноденствия» поднимаются вопросы моральной ответственности молодежи перед обществом и перед собой.

В центре фильма — два только что закончивших образование молодые инженера, Павел и Игорь, и их приятельницы — студентки Бланка и Габи.

Польская двухсерийная цветная картина «Майор Хубаль» переносит нас в Польшу 1938 — 1940 гг., когда брошенная на произвол судьбы западными союзниками страна подверглась вероломному нападению гитлеровской Германии. Руководители польской армии покинули страну, дав приказ не оказывать оккупантам сопротивление до наступления «благоприятной» обстановки. Но заместитель командира кавалерийского полка майор Джабаньский отказался выполнить приказ о расформировании части. Дав клятву перед солдатами не выпускать из рук оружия и не снимать мундира до победы над гитлеровцами, майор начал неравную борьбу. Так родился бесстрашный майор Хубаль, о подвигах которого созданы легенды. Весной 1940 года отряд попадает в засаду. Хубаль погибает. Изуродованное тело гитлеровцы приносят в деревню, фотографируют, собирают крестьян для опознания, а затем увозят в неизвестном направлении.

Сценарий фильма написан на основе действительных фактов, проверенных и уже опубликованных материалов.

В роли майора Хубаля снимался известный польский актер Рышард Филипский. Советские кинозрители знают его по фильмам «Часы надежды», «Только погибший ответит», «Меридиан ноль» и другим.

Венгерский цветной фильм «Исцеление» посвящен сегодняшнему дню. Он рассказывает о восемнадцатилетнем рабочем Чабе, который, попав в больницу с переломом ноги, задержался там надолго. Врачи обнаружили у него опухоль на кости. Но Чабе нелепым кажется такой приговор врачей, и он решает бежать из больницы. Однако после мучительных раздумий юноша возвращается. Душевное обращение врачей и всего медицинского персонала больницы помогают ему преодолеть страх перед операцией... Этот фильм о нравственной стойкости человека, победившего тяжелую болезнь.

Повторно будет показан фильм «Здесь нам жить». Он рассказывает о современном колхозном селе, его людях. Фильм поставлен по сценарию известного украинского драматурга Миколай Зарудного.

В главных ролях Н. Мерзликин, К. Степанков, Н. Антонова, Б. Дрондуков и другие.

Другой повторный фильм — «Веселый роман» — музыкальная кинокомедия на современную тему. Ее главные герои — выпускник Тбилисского сельскохозяйственного института Дато и студентка консерватории Эка. Молодые люди полюбили друг друга, но их браку препятствуют родственники Эки. Но подлинная любовь не знает преград...

**Н. ТАТАРИНОВ,**  
директор киносети.

**Зам. редактора**  
**В. Н. МАРАЕВ.**

Тоншаевской райбольнице требуется на работу заведующий хозяйством. Оклад по штатному расписанию.

## ИТОГИ КОНКУРСА „ХОККЕЙ - 76“

### — Спорт —

Подобный конкурс любителей спорта проводился у нас в районе впервые. И надо сказать о том, что он вызвал большой интерес. Об этом говорит та почта, которая поступила перед Олимпиадой. На почтовых конвертах мелькают штемпели — Большие Селки, Пустошка, Тоншаево, Пижма, Буреполом, Богатыри, Шайгино, Горинцы. Вот далеко не полный список тех населенных пунктов, где живут истинные любители хоккея.

Олимпийский чемпион по биатлону Николай Круглов, присутствующий на матче СССР — Чехословакия, сказал, что без золотых медалей хоккеистов у советской делегации копилка была бы не полной.

Наши хоккеисты успешно сыграли этот матч. 13 золотых медалей (рекорд Олимпиады) было завоевано.

Шесть команд боролись за звание олимпийского чемпиона. Состав группы «А» был несильнейшим. Команды Швеции и Канады не участвовали в турнире. Кстати, некоторые участники конкурса отдавали третье место шведам. Это В. Черемисинов и Н. Коряковцев из Буреполома, С. Быков из Пижмы, А. Трушков из Богатырей, Н. Соколова из Пустошки.

На первый вопрос никто из участников правильно ответить не смог. Если сборную СССР большинство заранее видели на высшей ступеньке пьедестала почета, второе место отдавалось чехам и третье — финнам. Но спорт есть спорт. Здесь всегда полно неожиданностей. В Инсбруке сюрприз преподнесли хоккеисты ФРГ, занявшие третье место. Их в призы никто не метил. В ходе турнира претендовали на

третье место американцы, которым пророчил «бронзу» А. Михалицын из Селковской восьмилетней школы, но, проиграв последний матч западно-германской команде, они заняли лишь пятое место, хотя у них, как и у финнов и хоккеистов ФРГ, четыре очка.

Некоторые любители хоккея ставили чемпионом сборную ЧССР, но последняя десятиминутка матча СССР и ЧССР перепутала все прогнозы. Наши опытные хоккеисты, отыграв второе против пятерых чехов, перехватили инициативу в игре. Третья и четвертая шайбы Якушева и Харламова были великолепны. Победа!

В списке лучших бомбардиров фигурируют фамилии восьми хоккеистов. Десять человек назвали В. Харламова, девять — А. Якушева, но оба забросили лишь по три шайбы. Лучшим снайпером в команде советских хоккеистов стал В. Шадрин. Его в своем письме назвал лишь один участник В. Созинов из Тоншаева.

Одиннадцать разных вариантов названо в ответах на третий вопрос: определить счет матча СССР — ЧССР. Наиболее популярными были 3:2 и 5:3, но, как известно, ни те, ни другие не смогли точно определить исход этого матча. Три участника конкурса назвали точный счет. Это А. Тотмина из Пижмы, В. Напылов из Шайгино и И. Смирнов из Тоншаева.

Несмотря на то, «что в хоккее играют настоящие мужчины», этот вид спорта привлекает и женский пол. Полный и обстоятельный ответ получен от О. Заикиной из Буреполома, Т. Михалицыной, А. Аш-

катовой, В. Лебедевой из Селковской школы и других. Они не стали призерами, но зато следили за Олимпиадой с особым интересом.

Ну, а сейчас о призерах. Победителем стала Л. Тотмина, проживающая на ул. Пролетарской поселка Пижма. Вот что она пишет: «Я болею за команду ЦСКА. Мой любимый вид спорта — хоккей, а любимые игроки — это «хоккейные мушкетеры» В. Харламов, Б. Михайлов и В. Петров. Особенно я следила за игрой — между нашими командами и канадскими профессионалами. Сильно взволновал меня последний матч между командами ЦСКА и Филадельфия Флайерс. Очень жаль, что он был испорчен грубой игрой хозяев площадки».

Ничего, Люба, наши с честью выдержали и турнир по Канаде, и олимпийский турнир. А ты стала победителем нашего конкурса. Л. Тотминой будет вручен памятный сюрприз.

Дипломами награждаются В. Напылов из пос. Шайгино, И. Смирнов и В. Созинов из Тоншаева.

Хотя и на первый взгляд не трудные были вопросы, но из почти сотни писем мы выбрали наиболее точные четыре ответа. У остальных неправильно названы лучший бомбардир и счет матча СССР — ЧССР. Да, прогнозы — вещь скользкая. Но как рады сейчас наши победители. Мы угадали.

Тем, кто нам послал неточные ответы, мы предлагаем посмотреть за делами на хоккейных площадках до апреля месяца. А там вновь принять участие в конкурсе, посвященном чемпионату мира.

**А. ПЕРМИНОВ.**

Знай свою Родину, береги ее богатства

## ВАЛДАЙ — ОЗЕРО КУРОРТНОЕ

Двадцать тысяч человек одновременно сможет принимать в ближайшие годы Валдайская курортная зона. Проект ее строительства разработали ленинградские специалисты. Изумительные по красоте озера, окруженные хвойными и смешанными лесами, минеральные источники и лечебные грязи делают эти места необыкновенно благоприятными для отдыха и восстановления здоровья.

В Валдайскую курортную зону входит десяток озер — Ужин, Боровно, Черетко и другие. Но подлинная жемчужина природы — Валдайское озеро. Сравнительно небольшое — около 25 квадратных километров, оно на редкость прозрачно, глубина местами превышает пятьдесят метров. Холмистая местность, удобные подъезды к берегам особенно привлекательны для автотуристов. В любое время года здесь можно хорошо отдохнуть. Здоровый воздух лесов, заманчивые грибные места, отличная рыбалка уже сейчас привлекают тысячи любителей природы из Москвы, Ленинграда, Новгорода. На Валдае действуют две турбазы, лодочные и лыжные прокатные станции, несколько баз отдыха предприятий областного центра. Есть что посмотреть и любителям старины: древний Иверский монастырь на главном острове озера, краеведческий музей и другие достопримечательности.

В ближайшие годы на Валдае и соседних озерах будут построены санатории, пансионаты, дома отдыха, спортивный лагерь, два летних городка отдыха, пионерские лагеря, две турбазы, мотель. Раздвинет свои границы и город Валдай.

**В. ЧЕРНЯЕВ,**  
корр. ТАСС.

Валдай,  
Новгородская область.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2 в.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 231 Тираж 4386

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.